

Рубль дорожает, так как нефть растёт, пока в экономике США улучшение

Аналитик Альпари Михаил Крылов

Российский рубль дорожает, так как нефть склонна к росту, пока улучшаются показатели США. Бивалютная корзина на 10:41 мск падает до 37,1360 рубля против 37,3082 в четверг вечером. Корзина расчётами «завтра» - полный провал организаторов. За первый час она не торгуется вообще. Причина – дефицит доверия к администратору торгов.

Доллар и евро дешевеют к рублю. Пара доллар США/рубль расчётами «сегодня» падает до 32,1601 против 32,42 и расчётами «завтра» - до 32,1745 против 32,3550. Пара евро/рубль расчётами «сегодня», открывшаяся по 43,5830, падает до 43,1949 против 43,3025 и расчётами «завтра» - до 43,20 против 43,3620.

Срез котировок ММВБ рисует неожиданную картину. С одной стороны – рубль дорожает, с другой – на 10:41 фьючерсы на нефть, хоть и дорожают на 12 центов до 82,71 доллара за баррель, никак не пробьют 83 доллара. К тому же к 10:25 фьючерсы дешевели на 6 центов до 82,53, а иностранные валюты всё равно дешевели, и где здесь тренд?

Разгадка заключается в первую очередь в том, что к 8 утра ноябрьские фьючерсы на нефть марки WTI приготовились испытывать на прочность уровень 83 доллара США за баррель. Кроме этого фьючерсы на нефть прибавили 10,7% только за полнедели со вторника, так что отскок от дна выглядит уверенным.

Тем не менее, за столь внушительным и быстрым ростом должна последовать фиксация прибыли. Она привела к падению цен на нефть на 6 десятых процента. Котировки нефти нацелились на падение настолько, что провалились ниже 82,5 доллара.

Если фьючерсы на нефть вернутся к 82 долларам, российский рубль может подешеветь. Тем не менее, техническая природа нынешнего падения цен на нефть должна способствовать его прекращению в начале следующей недели.

На рынке обсуждают комментарии бывшего главы ФРС США Алана Гринспена: «Только политически единая зона евро или Европа будет, в итоге, рассматриваться в качестве единственного пути использования единой валюты».

Слова Гринспена созвучны вчерашним высказываниям главы ЕЦБ Жана-Клода Трише в интервью ARD о том, что ЕЦБ «не может заменить государство».

Надо сказать, что Алан ушёл очень вовремя, накануне кризиса – в 2006 году. Он был из той плеяды финансовых руководителей, которые видели «мыльный пузырь» деривативов, запущенный министром финансов США Лоуренсом Саммерсом, но особо не сопротивлялись. Теперь, конечно, легко критиковать.

